

UNITÁRIUS ÉLET

II. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM.

1948. MÁJUS 15.

Pünkösd

„És megtelének mindnyájan
Szentlélekkel...” Csel. II. 4.

Pünkösd a szentlélek kitöltésének és az Anyaszentegyház megalakulásának ünnepe.

A Mester halála után csüggeteg érzés szállta meg a tanítványok szívét s tanácstalanul valának együtt a jeruzsálemi felházban: egyiknek se volt vigasztaló szava, vagy tanácsa, hogy mitévők legyenek. Már-már kezdett beteljesedni rajtuk az írás szava: „Megverem a pásztort és elszélednek a nyájnak juhái”. S ekkor „Lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése és eltelé az egész házat, ahol ülnek vala... és megtelének mindnyájan szentlélekkel...”

Az addig csüggeteg tanítványok lánglelkű apostolok lettek. Kiléptek a jeruzsálemi felház szűk fala közül, az utcákon és a tereken s még a háztetőkről is tüzesnyelveken kezdték hirdetni az idvesség ígértét, Krisztus evangéliumát. „S azok akik örömet vevék az ő beszédüket megkeresztelkedének és hozzájuk csatlakozék azon a napon mintegy háromezer lélek”.

Kezdetben csak háromezer ember vallotta Jézust Idvezítőjének. Ma már több, mint hétszázmillió ember keresztelkedett meg az ő nevére, s mondja el mindennap áhitattal bölcső és koporsó mellett a tőle tanult imádságot. Az evangélium, melyet az első pünkösd napján csak tizenegyen kezdtek hirdetni, ma már egyszázkilencvenhét nyelvre fordítva az emberiség közkinccse. Világbirodalmak megsemmisültek, trónok összeomlottak, társadalmi, gazdasági és politikai rendszerek csődöt mondtak, szemünk előtt omlott össze egy egész világ, de:

„All az Isten szent egyháza
Ósi hitben — boldogan
Rajt az idők változása
Nyomtalanul átsuhan.”

A keresztény Anyaszentegyház ma erősebb, mint századok óta valaha. Igaza van annak a kedves szolgatársamnak, aki a Canonica vizitáció rendjén a vizsgálószerket üdvözölve azt mondta, hogy a két világháborúból egyedül csak a keresztény Anyaszentegyház került ki győztesen. Azok után a szörnyűsé-

A VIZSGÁLÓSZERK NYOMÁBAN

Lapunk multkori számában tévesen jelent meg a budapesti templom helyreállítását ismertető pár sor, amennyiben a Koháry -utcai oldalon levő nagy gót ablakokat sikerült a részben megmaradt régi ablakok üveganyaga felhasználásával szép színes, mintás üvegekkel régi formájukban helyreállítani. A templom ma világosabb, mint régen volt. — várjuk az új orgona megszólamlását is minél előbbi időpontban.

Hódmezővásárhelyi gyülekezetünk életéről pótlólag még a következőket közöljük: az ifjúsági csoport minden pénteken d. u. 6—8 között összejövetelt tart a lelkészi lakásban, a csoport munkájában másvallásuak is gyakran vesznek részt. — A gyülekezeti terem, a régi iskola helyiségét kifestették, új lámpákat szereltek fel, nagyrészt az ifjúsági csoport munkája és a gyülekezet anyagi támogatása segítségével. — Minden hónap első és harmadik szombatján d. u. 5 órakor a ref. templomban Szegeden istentiszteletet tartanak, előtte d. u. 4 órakor vallásórát. **Szegedi** leányegyházközségünk lélekszáma jelentősen meggyarapodott s a hivek önálló gyülekezeti élet után vágyakoznak. — **Orosházán** minden hó első vasárnapján d. u. 1/23 órakor tartanak istentiszteletet a központi állami népiskola tantermében. Az orosházi leányegyházközség szeretettel veszi körül betegségéből Isten segítségével felépült gondnokát, **dr. Péter Aladárt**. — **Hódmezővásárhelyen** minden csütörtökön d. u. házi istentiszteletet tart a lelkész és énekvezér elsősorban a távolabbi perifériákon lakó hiveink házában, mindig más és más helyen, ezeken az összejöveteleken néha 100 ember is összejön, köztük igen nagy számban másvallásuak.

A vizsgálószerk **Polgárdit** megelőzően néhány vidéki szórványt is felkeresett, **Pethő István** egyházi főjegyző **Kaposvárt** és **Bázakerettyén** látogatta meg a hiveket és prédikált körükben. **Dr. Csiki Gábor** esperes-püspöki helynök **Szász Domokos** egyházi tanácsos kíséretében **Zalaegerszegen** tett látogatást, ahol a református és evangélikus gyülekezet bevonásával **Berta Ferenc** ref. és **Nagy Miklós** evang. lelkipásztorok közreműködésével a ref. gyülekezeti teremben tartott nagyszerű evangélizációs előadást. **Kaposvárott dr. Májay Dezső** és **dr. Horváth József**, **Bázakerettyén dr. Lőrincz Ákos**, **Zalaegerszegen dr. Telmann Sándor** a kis unitárius szórványok világi előljárói.

Polgárdiban szombaton este a ref. templomban **Pethő István**, vasárnap d. e. ugyancsak a ref. templomban imádkozott **Antal Gyula** helybeli ref. lelkész és prédikált **dr. Csiki Gábor** püspöki helynök. Délután az unitárius templomban **Szász János** lelkész imája után **Antal Gyula** ref. lelkész prédikált. A közös evangélizációs szolgálatok szép és értékes igehirdetését, sajnos, mindkét templomban a hivek lélekszámához viszonyítva kevesen hallgatták végig. Vasárnap este az egyik helybeli teremben a **székesfehérvári Vörösmarty Társaság** és helybeli műkedvelők közreműködésével szépen sikerült kulturestet rendeztek. A gyülekezeti kulturális munkában tevékenyen részt vesz **néhai Bartók Géza** lelkész leánya, **Bartók Gabriella**, aki az énekvezéri teendőket is ellátja.

Szeretnénk, ha a jövőben a dupántúli nagy szórványterületen tartandó istentiszteletek száma megszorodna, mert a szórványban élő hivek várják a lelkipásztort, s azt is, ha azokat előzetesen már lapunk hasábjain is közhírré tennék. A vizsgálószerk munkájában a főgondnokokat **Giő Béla** egyházköri tanácsos afia képviselte, felkérésükre. A vizsgálószerk elismeréssel jegyezte fel **Szász Domokos** és felesége, a fiatal lelkész szülei áldozatos szolgálatát, akik a gyülekezet és a község életében az unitárius alkotó munka és építő törekvés bizonyágtevői.

A **debreceni** vizsgálatot is evangélizációval kötötték össze, s péntektől hétfő estig, szépszámú, köztük nagyon sok másvallású érdeklődő volt jelen. A gyülekezeti munka megerősödött. A lelkész végre néhány hónapja beköltözhetett abba a lelkészi lakásba, melybe unitárius lelkipásztor beköltözését néhai **Szabó József** alapítványtevőnk, már a XIX. század végén megálmodta. A kis gyülekezeti terem és a lelkészi lakás ma kényelmes otthona a belmisszió munkának, s minden hónapban egy alkalommal helyi művészek szereplésével jólsikerült estéket rendeznek, melyeket sor-

gek után, melyek velünk történtek, ma már tisztábban áll előttünk, mint valaha, hogy ezt a világot, mely egyre közelebb sodródik a kárhozat örvényei felé, csak az Úr Jézus Krisztus szent evangéliuma válthatja meg a pusztulástól.

Ez a világ lelkileg beteg s ha élni akar, lelkileg kell meggyógyulnia, megjavulnia, újjá születnie. Egy tűzkeresztségre van szükség, mely kiégeti az emberek lelkéből a kárpzsiságot, a haragot, a gyűlöletet, a bosszút; egy új pünkösdre, amikor megszállja az emberek lelkét Isten szent lelke: az igazság, a szeretet és a békeesség lelke.

Legyen ezért az egyház Isten szent lelkével telített hívek boldog serege.

Dr. CSIKI GÁBOR,
püspöki-helynök.

H I R E K

PÜNKÖSD ÜNNEPÉN Istentől áldást és a Szent Lélek békeességét kérjük és kívánjuk lapunk olvasóinak.

LAPUNK OLVASÓIT arra kérjük, hogy, aki teheti, előfizetésével — lehet részletekben is, támogassa az unitárius sajtó igaz törekvéseit. Lapunk mai számát sok olyan unitárius atyánkfianak küldöttük meg, elsősorban a dunántúli, debreceni és pezsztentlőrinci gyülekezetekhez tartozó hívek részére, akiknek cím hiányában lapunk eddig nem járt. Arra kérjük őket, fogadják lapunkat szeretettel. Amennyiben ma anyagi helyzetük nem engedi meg, hogy előfizessenek, akkor is fogadják el, olvassák és terjesszék lapunkat, melyet anyagi helyzetük megerősödéséig, ebben az évben misszió példányként is szívesen küldünk. Az előfizetések postautalványon, vagy a postahivatalban kapható biankó csekklapokon befizethetők Unitárius Élet kiadóhivatala elnevezésű, 50.561 számú postatakarékpénztári csekk-számlára.

Az Unitárius Misszió Ház templomában pünkösdi első és másodnapján d. e. 10 órakor istentisztelet és úrvacsoraosztás. Úrvacsorai kenyér és bor megajánlásokat szeretettel várjuk, eszközölni lehet IX., Högyes Endre-u. 3. szám alatti lelkészi hivatalban.

Áldozócsütörtökön konfirmáltunk sok növendék jelentkezett mindeütt. Budapesten 23 növendék, 16 fiú, 7 leány, köztük nagyon sok 17—18 éves, már önálló kereső, akit sem szülők, sem iskola nem kényszerített, önként járt konfirmációi oktatásra. A szerda délután tartott budapesti kikérdezésen mándhárom gondnok jelen volt, de csak 9 presbiter a 42-ből. A növendékek oktatását nagy gonddal, Barabás István lelkipásztor végezte, aki az áldozócsütörtöki szertartást is végezte. Az ifjakat dr. Gálfalvy István gondnok üdvözölte.

solással tarkítanak a helyreállítási munkák javára. A közeljövőben a lelkészi lakás és templom feletti tétőt állítják véglegesen helyre, — s festik ki a lelkészi lakást, mindezt önerejükkel a templom és gyülekezeti ház helyreállítására gyűjtött összegek felhasználásával. A gyülekezeti munkának oszlopai a lelkész mellett dr. Mikó Gyula egyetemi professzor gondnok és Zsigmond József ny. főjegyző pénztáros, és a női munka és egyben énekvezéri teendők vezetője, Buzogány Kálmánné tiszteletes asszony.

A debreceni gyülekezet megszűnt helyi lapja törekvései most beleolvadnak az egyetemes egyház lapja, az Unitárius Élet kereteibe, s eddigi előfizetőinek megküldjük az Unitárius Életet. Buzogány Kálmán lelkészt az egyház felkérte, hogy kapcsolódjék be szorosabban lapunk munkatársai sorába, s cikkeivel gazdagítsa annak tartalmát. A debreceni lap régi munkatársai cikkeit is érdeklődéssel várjuk.

A vizsgálószerk útja során május 1—2. s megelőző napjain Kocsordon végezte munkáját. Csütörtök este tartott vallásos ünnepélyen Gyallay Domokos, aki Debrecenben is értékes előadást tartott, olvasta fel egyik elbeszélését. Püspöki helynök és főjegyző afiai itt is evangélizációs beszédekkel mondtak. A vizsgálószerk megtekintette az egyházközségnek a földreform rendjén juttatott 30 holdas birtokát, mely az idén már a gyülekezeti munkát segíti elő. A Nagy Ferencné féle telken létesített s a községben egyedülálló kulturterem, s benne kifejtett egyházi munkásság elsősorban a lelkipásztor, a rendszeres fonó-esték tartása dr. Abrudbányai Jánosné tiszteletes asszony érdeme. Örvendünk annak, amikor látjuk, hogy a lelkész mellett hitvestársa is tevékeny részt vesz a munkában. Az új gyülekezeti teremben létesült mozi az egész község kulturális igényeit szolgálja; magyar, orosz és amerikai filmek egyaránt mutatják a körülöttünk élő nagy világ alakulását. Ez az intézmény is elősegíti a község fejlődését. Örvendünk annak, hogy a lelkész felsőbb hatóság felkérésére vállalta az új és régi gazdák szövetkezeti céljait egyaránt szolgáló Földműves Szövetkezet ügyvezető teendői ellátását, mellyel a földreform végrehajtása során Kocsordon is megvalósult demokrácia nyert hasznos intézményt. A kocsordi unitárius gyülekezet megalakulása percétől kezdve, ennek a demokratikus szellemnek keresője és hirdetője volt, s igazságszolgáltatást látunk a régi bánások után abban, hogy a demokratikus Magyarország jogos földigényét épen abból a Tisza Lajos birtokból elégitette ki, melynek gazdája egykor önkényével az unitárius igazságok felé törekvő kocsordi kisgazdákat és nincstelenekeket akarta saját akarata bilincseibe törni.

Reméljük, hogy nyár végén, ősz elején a templom mellett létesült paróchia befejezése után, annak felszentelésén is részt vehetünk. A vizsgálószerk meglátogatta özv. Varga Sándornét, volt jegyzőnk feleségét, akitnek férje a fogságban elhunyt. A gyülekezet alapításától fogva másik mozgató szelleme, Kiss Zsigmond presbiter pedig a napokban tért haza a hadifogságból. Reméljük, hogy régi lendülettel áll be ismét a gyülekezeti munkába. — A vasárnapi közebeden lelkész köszöntötte a vendégeket, köztük dr. Imreh Dénes főgondnokot, aki e tisztében először, de már harmincnyolcadszor van Kocsordon, mint az ottani unitárius törekvés egyik legáldozatosabb és leglelkesebb unitárius világi harcosa. — A közgyűlésen ifj. Bakos Jenő jegyző és Bakos Ferenc hadirokkant presbiter tettek esküt.

Pestszentlőrincen folytatta a vizsgálószerk a munkát. Hála Istennek, ez a gyülekezet is nagyrészt kijavította már háborús kárait, s szépen halad a fejlődés útján. Egyik vasárnap részt vettünk a pezsztentlőrinci unitárius imaházban tartott istentiszteleten, ahol ugyancsak szép gyülekezeti munka folyik. E hatalmas területen közel 1500 unitárius lelket szolgálni egy lelkipásztornak nem igen lehet, s nagyon kellene melléje egy s. lelkész, hogy a munka tovább izmosodjék. A s. lelkész beállítása révén a vecsési, soroksári és csepeli szórványistentiszteletek számát is szaporítani lehetne, s nem volna szerencsétlen gondolat a pezsztentlőrinci leányegyházközség megalakítása, mely a jövő fejlődés útját volna hivatva már most megjelölni.

Pethő István lelkész mellett elsősorban Simon András gondnok, egyházi számvevő egyházas lelkülete és gondoskodása, lelkes presbitérium és a lelkipásztor felesége vezetése alatt működő, aktív nőszövetség végzik a gyülekezeti munkát.

Bardócz Zsigmond postavezető főellenőr, kecskeméti szórványunk buzgó tagja 52 éves korában, márc. 22-én elhalt. Isten vigasztalása legyen hátramaradottaival.

A kolozsvári Unitárius Közlöny 1948. évi 1—2. száma február végén megjelent, értékes és 1848 centenáriumi szellemét szépen visszatükröző tartalommal.

Zsákó Kálmán, a marosvásárhelyi gyülekezet volt templomépítő gond-

noka magas életkorában nemrégiben hunyt el. Nagy részvét mellett temették el. Körünkben élő és erdélyi hátramaradottainak vigasztalódást kívánunk.

A román népi köztársaság kormányja foglalkozik a felekezeti iskolák államosításával. E kérdéssel kapcsolatban Bende Béla kövendi lelkész, a román parlament tagja, érdekes és figyelemreméltó nyilatkozatot tett, melyről több budapesti lap is megemlékezett.

A BUDAPESTI TEMPLOM

Európai hírű budapesti templomunk teljes helyreállítására az egyházközség anyagi helyzetét messze túlhaladó erőfeszítéseket tett és tesz a jelenben is. Miután erőfeszítéseire többszöri kérés ellenére sehonnán sem kap támogatást, az egyházközség kénytelen volt ismét a hívek áldozatkészségét igénybevenni. Az Unitárius Élet április 15-én megjelent számában már nyugtáztuk az első adományokat, amelyek április 5-ig folytak be. Azóta az adománybeérkezésének sorrendjében a következő atyánkfiai siettek az egyházközség segítségére:

Borbély Mártonné 20, Nagy Áron 20, Tóbiás Jenő 100, Miletics Ferencné 2, Kakula József 20, Máthé Zoltán 2, Szabó Dénes 10, Patakfalvy Sándor 200, dr. Szentgyörgyi Ferenc 5, Bauer Imréné 20, Dombai Ernő 50, Simonfai Emil 2, Rehling

Józsefné 10, Buzogány János 50, dr. Semeredy Sándor 8, Ottlakán Lajos 22, Józán György 50, dr. Elekes Andor 4, Bródy György 50, dr. Bartha Andorné 3, Rédiger Károly 10, Bata Jánosné 10 forint.

Ezt a második kimutatást május 5-én zárta le az egyházközség. Eddig az időpontig mindössze 72 atyánkfia adakozott az egyházközség közel 4500 tagja közül. Az előjáróság hiszi és reméli, hogy a legközelebbi kimutatásban már az adakozók száma lesz tulsúlyban, mert ne feledje el egyetlen unitárius sem, hogy az egyházközség élete és virágzása a templom helyreállításától függ. Minden adományt nyugtáztunk az Unitárius Életben, az 50 forintos és ennél nagyobb adományokat pedig külön megörökítjük az egyházközség Aranykönyvében.

A budapesti Unitárius Nőszövetség ápr. 21-én több, mint negyven résztvevő jelenlétében tartotta meg évi tisztújító közgyűlését. Az értékes beszámolót Vadady Albertné ügyvezető alelnök tartotta, amit az érdeklődő tagok élvezettel hallgattak végig. A közgyűlés tiszteletbeli elnöké választotta dr. Csiki Gábornét, püspöki helynökünk feleségét és tiszteletbeli taggá özv. Josipovich Istvánnét, győr-mosonmagyaróvári szörványunk lelkes és buzgó tagját. A közgyűlés felhatalmazta a választmányt, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségéhez való csatlakozást kimondó határozatot elküldje. A közgyűlés egyhangúan mondható nagy többséggel az alábbiakat állította a budapesti nőszövetségi munka élére: elnök: Vadady Albertné, alelnökök: Sepsi Jánosné és Belovary Istvánné, titkárok: Izsó Lászlóné és Hegedüs Irma, jegyző: özv. Varga Károlyné, pénztáros: dr. Bölöni Andrásné. A közgyűlés által választott ellenőrök, számvizsgáló bizottság és nagyszámú választmány biztosítják a munka további sikeres irányítását. A közgyűlésen imádkozott Barabás István lelkész, s jelen volt a budapesti egyházközség képviselőjében dr. Gálfalvy István gondnok. — Reméljük, hogy a nőszövetség és a nemrégiben alakult és ugyancsak szép munkát végző nőszövetségi bibliakör egymás mellett a jövőben is szívén viseli a karitatív munka feladatait. A bibliakör a Misszió Házban dr. Csiki Gáborné lakásán, minden hétfőn d. u. 5 órakor, a nőszövetség a Koháry utcai gyülekezeti teremben minden szerdán d. u. 5 órakor tartja összejöveteleit, melyekre minden unitárius asszonyt szeretettel elvárnak. A Koháry utcai gyülekezeti teremben minden kedden d. u. 4—8 között tartják a Nőszövetség varrótanfolyamát.

Dr. Varga Béla volt unitárius püspök kéziratban maradt hittani tanulmányai „Hit és Vallás” c. a kolozsvári Iratterjesztő kiadásában megjelentek, dr. Kiss Elek püspök előszavával dr. Erdő János theol. tanár gondozásában. E munka rövidesen Budapesten is kapható lesz, ára kb. 5 Ft., előjegyzéseket a budapesti Iratmisszió már most elfogad.

BUDAPESTI EGYHÁZKÖZSÉGÜNK figyelmezteti a híveket, hogy adóbeszedőket (inkasszánsokat) nem alkalmazott. Az egyházi adó személyesen, vagy posta útján (csekk-számlaszám: 30400) fizetendő be. Ha valakinél mégis adóbeszedő jelentkezne, az illetőt kérjük átadni a legközelebbi rendőrnél, mert szélhámos.

A Bethlen Gábor Szövetség országos protestáns kulturnapokat rendez május 19—23. napjain Budapesten, melyre 50%-os vasúti kedvezményes jegyet is tudnak biztosítani. A kulturnapokkal kapcsolatosan kántorértekezlet és énekkari verseny lesz. A szövetség pályázatot hirdetett történelmi elbeszélés, és preludium komponálására. A feltételek a lelkészi hivataloknak megküldött tájékoztatóban olvashatók.

Bizonyság c. a Bethlen Gábor Szövetség időnként megjelenő, jól szerkesztett értesítője „Tudjuk-e, hogy” c. rovatában a protestántizmus jelentős eredményeire, igazi bizonyságtevéseire hívja fel helyesen a figyelmet. E rovatban legutóbb a tordai 1568. évi országgyűlés ismeretes határozatáról is megemlékezett anélkül, hogy a határozatot inspiráló Dávid Ferenc és azt létrehozó unitárius megnyilatkozásról megemlékezett volna. „Tudjuk-e, hogy” az ilyenféle elhallgatás, nem bizonysága annak, hogy a Bethlen Szövetségben nincsen felekezeti elfogultság.

Nagypénteken az ősi passiót és Húsvétkor hozsannát énekelt egy kar a budapesti templomban, melyet Nagy Sándor énekvezér szorgalma hívott össze. Tagjai: szóló-énekeselek: Egyed Balázs, Torday Tiborné, Torday Tibor, Kecskés Géza; kar: Torday Ibolya, Orbán Ilona, Kaszay Anna, Czirfusz Éva, Barabás Gábor, Marossy Anikó és Irénke, Benczedy Ferenc, László József, Jakab Dezső, Kiss István, Buzogány János, Pál Sándor. További munkásságukra Isten ábrását kérjük.

Egyházköri Tanácsunk április 11-én az 1848. évi XX. tc. százéves törvényerőre emelkedése évfordulóján ünnepélyt rendezett, melyet Filep Imre alkalmi egyházi beszéde vezetett be. Dr. Csiki Gábor megnyitója után Botár Imre tanár emlékezett meg az évfordulóról tartalmas beszédében. Dr. Gál Jenő zárószavaival ért véget a szép ünnepély. Az eseményről a vidéki gyülekezetek is megemlékeztek. A közgyűlés néhány indítványt is letárgyalt.

Az Unitárius Életet Erdélyben is szorgalmasan olvassák, nemrégiben Balázs András ny. esperes-lelkész kérte a lap megküldését, — és dr. Erdő János teológiai professzor fejezte ki elismerését.

Déva várában Dávid Ferenc emléktáblája helyreállítására dr. Erdő János teológiai professzor vezetésével gyűjtést indított a kolozsvári középiskolás leányok munkaközössége. A nemes célra a vidéki unitárius iskolások is gyűjtenek. Remélik, hogy még az idén helyreállíthatják. Dr. Groza Péter román miniszterelnök, aki dévai származású és Dávid Ferenc munkájának nagy tisztelője, megígérte, hogy a felavatáson résztvesz.

A Misszióház templomának tatarozására eddig az alábbi adományok folytak be: Csiki Gábor dr. 100 Ft, Csupor Andor dr. 100 Ft néhai felesége, Balla Gizella emlékére, Gidó Béla, ifj. Gidó Béla 50—50 Ft, Bencze Márton 20 Ft, Gergely Ilona, N. N. 10—10 Ft, Iványi Karola, Homák Istvánné, Pavlik Ilona Erzsébet 5—5 Ft, Korányi Imréné, Molnár Lajosné 3—3 Ft, dr. Kiszely György, dr. Böszörményi Zoltán, dr. Kraft Csondor, Büchler Pálné, Bakó Irén, Tóth Olga, dr. Bekéssy, Péter Ágota, Vészi Júlia, Török Erzsébet, Halász Józsefné, Sándor Lulu, Szabó Jánosné, Holler Mária, Nádor Imre, Sind, dr. Faragó, özv. Fazekasné 2—2 Ft, N. N. 3.50 Ft, Balogné, Horváth László, Barabás Anna, Orosz Éva, Bölyi Irén, Kádár Ferenc, Domayné, Bogárné Gáspár, Láng Ilona, Jékel Antalné, özv. Rozsnyai Ferencné, Agoston Sándorné 1—1 Ft. A misszióház intézőbizottsága csekkbefizetési lapot küld minden érdeklődőnek, s ezúton is nemes adakozásra hívja fel a híveket.

UNITÁRIUS ISTENTISZTELETEKET TARTUNK URVACSORAOSZTASSAL AZ ALÁBBI HELYEKEN ÉS IDŐPONTOKBAN:

RÁKOSPALOTA, pünkösd első napján d. e. 11. MÁV telepi ref. templom.

SASHALOM, pünkösd első napján d. u. 4., Kossuth-téri iskola.

UJPEST, pünkösd másodnapján d. e. 12., Szent István-téri ref. templom.

RÁKOSHEGY, pünkösd első napján d. e. 12., ref. imaház.

EGER, pünkösd másodnapján, d. e. 11., ref. templom.

NYIREGYHÁZA, máj. 23. d. e. 10., evangélikus iskola díszterme.

BUDAÖRS, pünkösd másodnapján d. u. 2., ref. imaház.

TÖRÖKBÁLINT, pünkösd másodnapján, dr. u. 5., Állami Leányiskolában.

VECSÉS, pünkösd első napján d. u. 3., evang. templom.

CSEPEL, pünkösd másodnapján d. e. 11., polgári iskola.

PESTSZENTLŐRINCEN pünkösd első napján d. u. 6., a gyülekezeti teremben evangélikus előadás, a szeretetvendégséget a pestszenterzsébeti szórvány tagjai adják.

A Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség április és május hónapokban evangélikus napokat rendezett Rákospalotán, Sashalmon és Újpesten, egyenként három napon keresztül. E helyeken köztudomású, hogy a szervezett egyházi élet és a fokozott lelkipásztori gondozás teljesen újkeletű. Ezért van hangsúlyozottabb jelentősége az evangélikus napoknak is. Statisztikai szempontból megemlíthetjük, hogy az előadásokon és a záró istentiszteleteken 15—30 hívünk vett részt, erkölcsi szempontból azonban ennél sokkal többet eredményezett, nevezetesen az a kívánság hangzott el, hogy ezeket az evangélikus előadásokat minden hónapban meg kellene ismételni. Ha nem ismételjük is meg minden hónapban, de a jövő ős folyamán Isten segítségével alkalmunk lesz az evangélium örök igazságait és időtálló voltát hasonló keretben újra hirdetni.

Budaörsön a hívek száma 52-re szaporodott, áttérés is volt s két keresztelőt és két esküvőt tartottak. Beszolgáló Szolga Ferenc lelkész minden alkalommal elkíséri Torday Tibor afia, aki az énekvezérei teendőket is ellátja. Ottani megbízott szórványgondnok afia közvetítésével önálló imaház vásárlása és harmonium beszerzése gondolatával is foglalkoznak. A beszolgálatok alkalmával lelkész rendszeres vallásoktatást is végez.

Miskolcon urvacsorát osztott Buzogány Kálmán debreceni lelkész május 2-án az evangélikus templomban, — a meggyarapodottságú unitáriusság mellett, szép számmal vettek részt másvallásúak.

Törökbálinton a hívek dr. Nemes Nagy Lajos szórványgondnok kezdeményezésére urasztali terítő megszerzésén szorgalmatoskodnak. A hívek a lelkész és Torday Tibor budapesti presbiter afiai családlátogatását örömmel fogadták.

Budakeszin is megkezdette missziói munkáját Torday Tibor budapesti presbiter afia, s eddig 17 unitárius lelket írt össze, köztük 7 gyermeket. A kis szórvány gondnoki teendőit egyelőre Tarbai Ilonka kolozsvári származású hívünk vállalta, címe: Budakeszi, Erdő-u. 40., kérjük, hogy aki ismeri Budakeszire és környékére telepedett hiveinket, címüket közölje. Legközelebb ott is istentiszteletet tartunk.

Dunapataji egyházközségünkben ápr. 10-én rendezett műsoros teaest tiszta jövedelme 271 forint a templomtető helyreállítási költségeinek javára fordítatik. A hívek remélik, hogy a pünkösdünnepre sikerül helyreállítani a megrongálódott tetőt.

A Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközségekben máj. 21-én, 22-én és 23-án végzi munkáját az esperesi vizsgálószék. A vizsgálószék adminisztrációs munkáját IX., Högyes Endre-u. 3. sz. alatti lelkeszi hivatalban látja el, a többi teendői eredményesebbé tétele végett azonban kiszáll gyülekezeteink közé, a helyszínre. Ennek megfelelően május 21-én és 22-én délután 6 órai kezdettel Rákospalotán, a MÁV-telepi református templomban közös evangélikus napokat tartunk újpesti, rákospalotai, pestújhelyi, rákosszentmihályi, sashalmi és mátyásföldi híveink részére, amelyekre szeretettel hívjuk a távolabbi helyeken élő hiveinket is. *Május 23-án, vasárnap d. u. 4 órakor a MÁV-telepi ref. templomban istentisztelet, utána a Szórványegyházközség közgyűlése lesz.* Kérjük presbitereinket, a közelben és a távolabbi helyeken élőket egyaránt, hogy az esperesi vizsgálószék kiszállása alkalmával tartandó összejövetelen föltétlenül jelenjenek meg.

DIÁKAKCIÓRA BEFOLYT ADOMÁNYOK:

dr. Mikó Lajos 4, Vaska Géza 5, dr. Benczédi László 10, Polgár Margit 5, dr. Sztankóczy Zoltán, 10, dr. Bartha Andorné 2, Ajtay László 10, Ferencz József 5, dr. Balogh Pál 3, dr. Gáspár Mózes 2, dr. György István 10, dr. K. Kiss Jenő 10, dr. Márok János (2 hó) 6, Hegedüs Irma 3, dr. Nyiredy Géza 3, Patakfalvy Sándor 10, dr. Marossy Ferenc 2, dr. Simándi Tamás 10, Adorjáni Gyula 5, Nyiredy András 3, dr. Zsakó István 10, dr. Semerédy Sándor 2, Józán György 5, Ujvári László 2, Weichand Béla (Baja) 5, dr. Gál Jenő 10, dr. Májay Dezső 20, Mocsáry Gézané 8, dr. Maksay László 10, dr. Gyulay Tibor 5, dr. Mikó Miklós 10, Gróf Miklósné 2, dr. Schey Ilona 2, A. Kovács József 3, Együtt 212 forint.

Iratterjesztő

A budapesti egyházközség április 1-én megbízta Torday Tibor presbiter afiát a második világháború vége óta nem működő Iratmisszió újraélesztésével. A megmaradt és háború következtében szétszóródott anyagot újra rendezte, katalogizálta. Az Iratmisszió ma a Koháryutcai székházban, bal lépcsőház II. e. 15. sz. a. volt lelkeszi lakás egyik szobájában van elhelyezve. Jó és olcsó áron kapható régi unitárius kiadványok vásárolhatók, melyeket unitárius és másvallású érdeklődők is haszonnal forgathatnak.

Az Iratmisszióban hivatalos órákat tart Torday Tibor afia az Iratmisszió vezetője minden szerdán d. u. 1/25—8 és vasárnap d. e. 11—1 között.

A rendelkezésre álló művekről most készül egy katalógus, melyet ismertetni fogunk.

HIVATALOS RÉSZ.

Meghívó.

A Duna-Tiszaközi Unitárius Szórványegyházközség 1948 május 23-án, vasárnap délután 4 órakor tartandó istentisztelet után közgyűlést tart az esperesi vizsgálószék kiszállása alkalmával Rákospalotán a MÁV telepi református templomban, melyre a közgyűlés tagjait szeretettel meghívjuk.

Budapest, 1948. május hó 4-én.
Nemes Nagy Sándor Bencze Márton
gondnok. lelkész.

A MAGYARORSZÁGI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖR ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT 1948. június hó 29-én, Péter Pál napja ünnepén tartja Debrecenben, melyre a figyelmet már most felhívjuk.

TABLE OF CONTENT: Pentecost by Deputy Bishop Dr. Gabriel Csiki, — The yearly visit of the congregations, — a report, — The Budapest Congregation, — News from Budapest, country, Transylvania and abroad.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.
Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u. 41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM: